

# Ударник СЛАНЦА

Орган коллектива ВКП(б), рудкома и рудоуправления сланцевых рудников им. т. Кирова

№ 5 (37)

7 февраля 1934 года

№ 5 (37)

„...Социализм, марксистский социализм означает не сокращение личных потребностей, а всемерное их расширение и расцвет, не ограничение или отказ от удовлетворения этих потребностей, а всестороннее и полное удовлетворение всех потребностей культурно-развитых трудящихся людей“.

(Из отчетного доклада тов. СТАЛИНА о работе ЦК ВКП(б))

## XVII СЪЕЗД ВКП(б)

# ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА — РАЗВЕРНУТАЯ ПРОГРАММА БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИЗМ ИЗУЧИТЬ ДОКЛАД ВОЖДЯ, РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ ИМ ВО ВСЕЙ РАБОТЕ

## Доклад вождя — в основу всей работы

„Съезд единогласно одобрил целиком и полностью политическую линию и практическую работу Центрального Комитета партии, отчетный доклад тов. Сталина и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина...“

Отчетный доклад 17 съезду в работе ЦК ВКП(б) занимает исключительное место среди выступлений тов. Сталина. С колоссальной высоты нашего движения Сталин, окруженный десятками миллионов и ведущий их к коммунизму, вскрыл кручины мировой политики, показал перспективу завтрашнего дня революции в большом и малом. Доклад тов. Сталина — программа для большевиков, он дает конкретный план работы в решающих областях жизни партии, народного хозяйства, всей страны“.

### ЦО „ПРАВДА“

Доклад тов. Сталина для нас коммунистов рудника, является также боевой программой во всей нашей дальнейшей работе по выполнению поставленной перед нами задачи партии и Правительства в строительстве Ленинградского бассейна тоннажа.

Целый ряд вопросов выдвигаемых в докладе т. Сталиным, о систематическом росте производительности труда, о снижении себестоимости и внедрение хозяйственного расчета, для нашего строительства имеет огромное значение.

Возьмите такой вопрос, как хозяйственный расчет. Мы много выносили резолюций, постановлений о том, чтобы ввести хозяйственный расчет в цехах, но на сегодняшний день хозяйственный расчет ни в одном цехе не введен.

Ответственные за это дело плановый отдел тов. Бякиных и бухгалтерия тов. Жеребцов занимаются только болтологией, а о введе-

нии хозяйственного расчета даже и не думают.

Тов. Сталин подверг в своем докладе уничтожающему осмеянию работников, которые тормозят нашу работу, наше движение вперед.

Только смелая большевистская самокритика, правильная организация труда и зарплаты, ликвидация канцелярско-бюрократических методов управления — решающее условие нашего дальнейшего победоносного продвижения вперед. Все хозяйственные руководители должны твердо запомнить слова тов. Сталина: „Что касается плохой организации труда и зарплаты и канцелярско-бюрократического метода руководства, то, как показала история с Донбассом, равно как с предприятиями легкой и пищевой промышленности, эта опасная болезнь гнездится во всех отраслях промышленности, тормозит их развитие. Если она не будет ликвидирована, промышленность будет хромать на обе ноги“.

Коммунисты должны твердо уяснить доклад тов. Сталина и организовать его проработку на всех рабочих собраниях, беря конкретные обязательства по выполнению производственного плана.

Доклад тов. Сталина вызвал мощный подъем среди рабочих и инженерно-технического персонала строительства рудников им. тов. Кирова. Рабочие, инженеры и техники берут новые социалистические обязательства по выполнению производственного плана.

Комсомолка рудника для того, чтобы работать по ударному, полностью выполняла свои производственные задания, взяла на себя следующие обязательства и вызвала по ним на социалистическое соревнование коллектив комсомола сланцевой фабрики им. Домьяна Бедного.



Тов. КИРОВ

„Второе, это развертывание у нас в Ленинградской области работы по добыче сланца. Мы нашли за последние годы громадные залежи сланцев. Пугало нас несколько то, что в 1932 году, взявшись вплотную за это дело, мы имели целый ряд всякого рода неудач, связанных с обилием грунтовых вод в залежах сланцев, но сейчас мы это дело осилили. Громадное будет завоевание для промышленности нашей области, если мы дело сланцев освоим, а мы должны это сделать.“

(Из речи тов. Кирова на 17 съезде ВКП(б))

## Мировая печать о 17 съезде ВКП(б)

### Швеция

СТОКГОЛЬМ. Шведская печать помещает на видном месте сообщения о XVII съезде ВКП(б) и о докладе тов. Сталина, воздерживаясь пока от комментариев. Сообщения даны под заголовками: „Новая война стоит у дверей“, „Фашизм — новая мода жаждущих войны“, „Японское нападение встретит надлежащий отпор“ и т. д.

### Польша

ВАРШАВА. Все газеты на видном месте помещают выдержки из доклада тов. Сталина на XVII съезде о внешней политике Советского союза. Печать характеризует доклад, как крупное политическое событие, подчеркивая, что острейшие речи направлены в первую очередь не против Японии, а против Германии.

### Япония

ТОКИО. Политические круги и печать проявляют большой интерес к XVII съезду ВКП(б). Большинство газет приводит содержание вступительной речи тов. Молотова на съезде без комментариев, указывая в заголовках, что „Молотов подчеркивает сложность положения на Дальнем Востоке“.

## НОВОЙ ВОЛНОЙ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА

ОТВЕЧАЮТ РАБОЧИЕ РУДНИКА И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ НА ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Доклад тов. Сталина вызвал мощный подъем среди рабочих и инженерно-технического персонала строительства рудников им. тов. Кирова. Рабочие, инженеры и техники берут новые социалистические обязательства по выполнению производственного плана.

Комсомолка рудника для того, чтобы работать по ударному, полностью выполняла свои производственные задания, взяла на себя следующие обязательства и вызвала по ним на социалистическое соревнование коллектив комсомола сланцевой фабрики им. Домьяна Бедного.

1. Ежемесячно выполнять производственный план по комсомольским бригадам не ниже 110 проц.
2. Всех комсомольцев охватить техучебой и сдать техническое экзамена.
3. Ни одного комсомольца работающего на производстве — вне ударной бригады и без индивидуального обязательства.

СТАТЬ ПОДЛИННЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ

4. К 10 февраля при звать группы легкой кавалерии и наладить их работу.
5. Зимнюю полтучебу закончить „на хорошо“ и развернуть подготовку к летней учебе.
6. Развернуть военную учебу. Создать штаб „ворошиловских стрелков“.
7. Для проверки догори два раза в месяц собирать комсомольские производственные конференции.

СТАТЬ ПОДЛИННЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ

4 февраля доклад т. Сталина прорабатывали на собраниях инженерно-технических работников. При проработке доклада много было выявлено недостатков в работе инженеров и техников по руководству производством. Доклад тов. Сталина инженеры и техники одобрили и дали слово, что они приложат все свои умственные способности на выполнение промфинплана. Станут подлинными командирами производства.

# ПОРА ПОКОНЧИТЬ С БОЛТОВНЕЙ О ПЕРЕВОДЕ ЦЕХОВ НА ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

Приказ № 236 от 15 декабря 1933 г.

„Обязываю заведывающего плановым отделом подготовить свой аппарат и аппарат цехов для проведения с 1 января 1934 года подлинного хозрасчета. Для этого в цехах создать плановые ячейки и ежемесячно к 20 числу спускать контрольные цифры плана. Разработку плана производить непосредственно в цеху, привлекая техников и бригадиров. После этого выработанный план выносить на производственное совещание цехов и утверждать на общем собрании рабочих“.

Казалось бы, приказ издан, все дело в порядке. Но на самом деле далеко обстоит не так.

Администрация рудника, издав приказ — на этом и успокоилась. А проверкой того, как выполняют этот приказ отделы не занимались. Отсюда и явилось результатом полного срыва введения хозрасчета с первого февраля.

На сегодняшний день хозяйственный расчет ни в одном цехе не введен. Массовая работа с рабочими проводится слабо.

Все приказы остаются мертвыми, бюрократическими бумажками. Люди „на словах приходят в раж, а на деле саботаж“.

Главными виновниками затяжки хозрасчета являются: плановый отдел (зав. Бакинов) и бухгалтерия (зам. бухгалтера Жеребцов).

## БЮРОКРАТЫ ИЗ ПЛАНОВОГО

Работники планового отдела наряд на февраль месяца составили безобразного участия рабочих ударников и профсоюзной организации. Оно, конечно, канцелярское дело — не хитрое: накатали три листа, да спустили на место; пусть там разбираются, нас больше не касаются“.

Такое составление плана наряда производственной работы цехов, есть бестол-



— Что вы товарищи, мы хозрасчетом занимаемся. Посмотрите наши резолюции... протоколы... постановления...

ковая писанина болтунов из планового отдела, вездераствующих за хозрасчет, но не проводящих его в жизнь.

## В БУХГАЛТЕРИИ САМОТЕК

На бухгалтерию возложена обязанность повседневное руководство и оказание помощи низовым



— Да, хозрасчет дело хорошее. Только вот для нас это плохо. Подумайте же сами, нужен будет все время сидеть в цехе...

учетчикам в налаживании учета в цехах.

Однако, до сих пор по этому вопросу зам. главного бухгалтера тов. Жеребцов палец о палец не ударил.

Работники бухгалтерии не включились в работу по проведению хозрасчета в цехах. Они сидят преспокойно в кабинетах, протирают стулья, копаются в своих бумажках и рассуждают так, что — пускай в цехах разные счетные аварии, — зато нам хорошо сидеть в канцелярии.

Самотеку в работе бухгалтерии по руководству внедрения хозяйственного расчета, надо немедленно положить конец. С сегодняшнего же дня взяться за выполнение своих обязательств.

## С ЧЕГО НАЧАТЬ

Первым делом плановому отделу необходимо не позднее 15 февраля, спустить в цеха мартовские плановые задания и проработать их на широких рабочих собраниях. Надо установить количественные и качественные показатели каждой бригаде и каждому рабочему, с подробным расчетом требующих материалов, оборудования, расходов, стоимостью работ и т. д. Обсудив все это на рабочем собрании рабочие бригады могут выдвинуть встречный план. Повысить производительность труда, борьба с браком и т. д. После этого бригады заключают договора с администрацией цехов, а цеха с отделом снабжения по обеспечению материалов точно и установленные сроки для каждого объекта работы в отдельности.

Правильно ввести хозрасчет — это большая и ответственная задача. Поэтому партийные и комсомольские ячейки, цехкомы, стенные газеты и вся общественность рудника, должны по большевистски взяться за это дело, с 1 марта перевести на хозрасчет все цеха.

Н. С.

За овладение техникой производством

# Больше внимания техпропаганды

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР „об реорганизации аппарата угольной промышленности“, в котором особо заострилось внимание на перестройку технической пропаганды, у нас на руднике выполняется крайне плохо.

Хозяйственные и профсоюзные организации по серьезному не занимались повышением технического уровня рабочих.

## ПРОБЛЕМА ОСВОЕНИЯ ТЕХНИКИ РЕШАЕТ ВСЕ

Центральной задачей сегодняшнего дня для всех административно-хозяйственных и общественных организаций, является поднятие производительности труда.

В своей работе мы обязаны учесть... „что техника сейчас решает все“. Без культурной работы, без надлежащей технической выучки рабочего, программу 1934 года — не выполним.

Только тогда, когда мы „помножим энтузиазм труда на техническую выучку“... сможем с честью овладеть 13 миллионной программой строительства текущего года.

## Передовики реализации 8 лотереи ОСО

Ячейка комсомола горного цеха развернула массовую работу среди шахтеров по реализации 8 лотереи Осоавиахима. На

4 февраля было уже реализовано на 350 руб. Освальным комсомольцем надо брать пример с горной ячейки. ВАСИЛЬЕВ

## БОЕВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

участников конференции осовиахима

Участники конференции осовиахима рудника, в своих решениях по развертыванию военной учебы среди рабочих, взяли на себя следующие обязательства:

Реализовать лотерейных билетов 8 ой всесоюзной Авиолотереи на 2500 рублей.

Организовать во всех

цехах ячейки О.С.О. и оборонные ударные бригады.

Приобрести на средства самих рабочих 250 противогаров.

Организовать кружок военных знаний.

Дать не менее 75 человек Ворошиловских стрелко дню Красной армии.

Организовать в Польской школе ячейку Ю.Д.О. — и взять шефство над ней.

Заключить соц. договор на лучшую постановку осовиахимовской работы между цехами.

По этим вопросам вызываем на социалистическое соревнование Осоавиахимскую организацию фабрики им. Демьяна Бедного.

По поручению участников конференции подписали: А. Мизна, И. Макаров, Л. Ключкина.

## Почтовый ящик

К сведению рабкоров. Все непомещенные заметки, пойдут в следующем номере газеты

Отв. редакт. А. ОСИПОВ  
Типогр. гав. „Гдовский Колхоз“  
Зак. № 83. Райлат № 82 Тир. 1000

# РАЗБИТЬ НЕПОВОРОТЛИВОСТЬ ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ В НАЛАЖИВАНИИ КУЛЬТУРЫ И БЫТ В РАБОЧИХ БАРАКАХ

В объявленный поход за чистое и уютное рабочее общежитие (целый ряд хозяйственников по настоящему не включилось).

Тройка по руководству культпоходом целый ряд руководителей организаний рудника, за не выполнение приказа рудуправляющего „о соблюдении санитарно-гигиенических правил в рабочих общежитиях“, привлекла к ответственности.

Тройка одобрила заявление райсанврача тов. Коломийца о том, что застройщиком тов. Зинченко за невыполнение приказа о строительстве временной

## Жить культурно

прачечной, оштрафован на 40 руб.

Тов. Корнееву (механический цех) было дано задание по ремонту кипятильника для столовой № 1. Он это задание не выполнил. За это тройка ему объявила выговор и обязала ремонт кипятильника закончить к сегодняшнему дню.

Тройка обязала под ответственность главного инженера тов. Миронова к 8 февраля с. г. выстроить второй предбайник и обеспечить бесперебойное снабжение электроэнергией водоканчку.

Прикрепленному в барак № 5 Дмитришеву за отсутствие массовой работы с рабочими, тройка в своих решениях объявила выговор и обязала всех прикрепленных к баракам тт. Тихонца, Макарова, Андреева, Лич, Зинченко, Осипова, Беляева и Дмитришева шире развернуть работу в общежитиях за новый культурный рабочий быт.

Сейчас необходимо всю работу за образование общежития направить под углом борьбы со шпилькой, за проведение дезинфекционных мероприятий в бараках.

Н. Беляев

## КАК ИДЕТ КУЛЬТПОХОД

Кандидат на премию. Под руководством сануполномоченного тов. КАСЕВИЧА, барак № 3 одним из первых закончил санобработку.

Мы ходатайствуем перед конкурсной комиссией, чтобы этот барак занесли первым кандидатом на получение первой премии.

ИДЕТ ДЕЛО ПЛОХО. В барак № 5 (прикрепленный тов. Дмитришев) с санобработкой обстоит не совсем благополучно. Отдельные рабочие отказываются от выполнения санитарных правил. Требуем принятия мер.

КОМСОМОЛКА САВЧЕНКО из барака № 6 ведет разлагательную работу среди рабочих, по срыву культпохода за чистый барак. Коллектив ВЛКСМ должен принять меры к Савченко.

КУЛЬТПОХОД ЗА ЧИСТЫЙ БАРАК